



Úvodní informační zpravodaj ZŠ Stonařov 2023/24

Vážení rodiče, předkládáme vám základní vstupní informace k letošnímu školnímu roku. Kontakty do ZŠ a novinky o školním dění najdete na našem webu: <http://www.zsstonarov.cz>



Personální obsazení školy

Tento odstavec je letos stručný, neboť základní škola pokračuje v personální oblasti prakticky beze změn. V mateřské škole odešla na konci srpna 2023 na mateřskou dovolenou paní učitelka Veronika Smetanová (dříve Marková), naopak po rodičovské dovolené se od září 23 vrátila paní učitelka Kamila Kremláčková.

Počty žáků ve školním roce 2023/24

V důsledku odchodu početného 9. ročníku a menšího počtu prvňáčků dochází letos k dílčímu poklesu počtu žáků, kterých máme momentálně 159. Po letech výrazné početní převahy děvčat došlo k postupnému vyrovnání a už vedou opět chlapci (81 – 78). Třetím rokem dále vzděláváme žáky z Ukrajiny, letos se jedná o 2 chlapce.

Školní družina a ranní družina

Rok od roku roste zájem o školní družinu, proto jsme letos přistoupili k operativnímu kroku a rozšířili její kapacitu o další oddělení. Od 19. 9. 2023 fungují tedy ve školní družině 2 oddělení a byla přijata další paní vychovatelka Sára Šindelářová. Prioritou nadále zůstává uspokojit družinové potřeby především pro žáky 1. – 3. ročníku s tím, že zbylá místa byla nabídnuta těm rodičům čtvrtáků, kteří tuto službu opravdu potřebují a nemohou hlídání svých dětí v odpoledních hodinách zajistit jiným způsobem.

Devátým rokem dále pokračujeme v bezúplatném provozu ranní družiny, a to ve dnech školní výuky **od 6.15 do 7. 15 hod.** Navštěvovat jí mohou libovolní žáci I. stupně, kteří přijdou do školy do 7. hod. Do ranní družiny není třeba se přihlašovat. Dohled zajišťují v týdenních cyklech pedagogové ZŠ.

Spolek rodičů

Již 3 roky funguje v nové podobě **Spolek rodičů školy při ZŠ a MŠ Stonařov**. Jeho stanovy i organizaci řízení najdete na školním webu pod odrážkou „Kontakty“. Každoroční zářiové jednání Rady spolku, na které jste opět zváni, **nahrazuje** dřívější plénium rodičů. Kompletní pozvánku najdete na školních internetových stránkách.

Vedení spolku patří opět poděkování za aktivní spolupráci se školou, za pořádání zajímavých výletů i za aktivní pomoc na akcích městyse či Sokola.

Jednání Rady spolku rodičů se uskuteční v úterý 26. 9. 2023 v 16:30 hod. v jazykové učebně v 1. patře ZŠ s tímto programem:

- informace o škole
- odsouhlasení hospodaření spolku za uplynulý školní rok 2022/23
- schválení členského příspěvku spolku na školní rok 2023/24
- diskuse

V dalším týdnu se **v úterý 3. 10. 2023 od 16. 30 hod. uskuteční první třídní schůzky.**

Opět je koncipujeme jako společné, proto Vás žádáme o příchod do příslušné třídy pokud možno na 16. 30 hod., aby mohl třídní učitel oslovit co nejvíce rodičů naráz. Vy, co máte ve škole více dětí, buď zapojte více členů rodiny, případně se musíte rozhodnout, kterou třídu navštívíte. Známek ještě moc není, ale i školní výsledky vašich dětí budou předmětem informací. Na třídní učitele je možné se obracet i s případnými dotazy.

Seznámení se s pozvánkou na třídní schůzky potvrďte v elektronické žákovské knížce.

Volitelné předměty

Nabídka volitelných předmětů pro žáky II. stupně nedoznala od loňska žádných změn a u většiny byla akceptována jejich první volba.

Školní vzdělávací program

V letošním školním roce dochází ke změně „Školní vzdělávacího programu“ v oblasti nové informatiky. Podle upraveného obsahu budeme letos informatiku vyučovat ve 4., 5. a 6. ročníku, změny a úpravy v dalších ročnících II.st. budou následovat v příštím roce. Současně došlo k úpravě a rozšíření digitálních kompetencí i v předmětech mimo informatiku. Hlavní cílem je stále více propojovat digitální dovednosti a využití IT techniky s dalšími vzdělávacími předměty I. i II. stupně.

Zájmové kroužky 2023/24

Dětem jsme letos nabídli celkem 9 kroužků, většina z nich je plně obsazena a všechny zahájí v říjnu svou činnost. V tabulce níže je zachycen seznam kroužků a počty přihlášených žáků. Pod hlavičkou školy funguje ještě kroužek rybářský, který organizačně vede pan Ladislav Šmarda za pomoci kolegů rybářů.

Naše zájmové kroužky 2023/24

Název kroužku	Jméno vedoucího	Počet žáků
Keramický II.– IX. roč.	L. Harnušková	20
Keramický I. roč.	M. Březnová	7
Aerobik 7. – 9. roč.	R. Měrtllová	24
Stolní tenis	Z. Zdražil	25
Pohybový kroužek 1. – 4. roč.	V. Poukarová	21
Divadelní 3. – 9. roč.	M. Holoubková	15
Deskové hry 3. – 5. roč.	Z. Šimková	13
Základy moderní gymnastiky	Z. Kušíková – externě	21
Ruční práce 3. – 8. roč.	S. Hejdová – externě	11

Akcent na projektovou činnost je nadále profilujícím znakem školy

I loňský školní rok byl z pohledu četnosti realizovaných projektů nadstandardní a jejich počet atakoval číslovku sto. Aktivity spojené s projektovou výukou učí děti spolupráci, vyhledávání a třídění informací, komunikaci a v neposlední řadě prezentaci výsledků. Tyto činnosti je třeba kontinuálně zdokonalovat, a to nejen na úrovni třídy, ale také celé školy i na bázi, která školu přesahuje. Proto organizujeme projekty pro rodiče s dětmi i ve spolupráci s dalšími subjekty (městys, Sokol apod.)

Koncem loňského školního roku se povedl projekt pro rodiče s dětmi „Světlem křížem krážem“ a předběžný plán máme i na letošek. Na sklonku jara se chceme zaměřit na „Olympijskou Francii“.

Elektronizace školní agendy

Elektronizace školní agendy pokračuje již třetím rokem a doznává dalších úprav a vylepšení. Skončilo přihlašování prostřednictvím DM-Software a nově se uživatelé přihlašují z domovské stránky Školy ONLINE. Všichni rodiče i žáci byli informováni, že již několik měsíců je možné si stáhnout mobilní aplikaci Školy ONLINE, která vás zároveň bude upozorňovat na nové informace v elektronické žákovské knížce, ať už jde o nové zprávy či nové známky. V mobilní aplikaci lze známky již také podepisovat. Pro nás učitele jsou už samozřejmostí elektronické třídní knihy.

Vrátím-li se ještě k elektronickým žákovským knížkám, nejsou všespasitelné ve chvíli, kdy nejsou rodiči kontrolovány. Obracíme se proto na vás, rodiče, abyste tomuto způsobu kontroly věnovali náležitou pozornost. Je důležité, aby zpětnou vazbu o pravidelné kontrole elektronické žákovské knížky měli jak učitelé, tak i vaše děti. V případě dílčích potíží či nefunkčnosti přístupových údajů požádejte o pomoc paní zástupkyni ředitele Mgr. Březnovou. Základní přístupové instruktaže naleznete na školním webu.

Některé akce doplňující výuku již proběhly

Prvňáci mají za sebou své premiérové školní focení. Ve spolupráci se Sokolem proběhlo sportovní dopoledne, které slouží též jako výběr možných malých adeptů pro místní fotbalový oddíl.

Žáci 4. ročníku zahájili výuku na Dopravním hřišti v Jihlavě a školáci jako celek podpořili „Den bez aut“ kolektivním pochodem na Aleje. Šlo se různými trasami a na žáky čekala k řešení řada různých úkolů. V říjnu se rozjedou zájmové kroužky, ale také třeba nový dvouletý projekt EU Šablony J. A. Komenského, jehož středobodem je inovativní vzdělávání žáků. Máme už připraven rozpis besed a projektů s příslušníky Policie ČR a dalšími institucemi, pomalu také plánujeme, co připravit na vánoční akademii. Zkrátka do konce školního roku už se nezastavíme.

Stará školní budova se mění před očima, v té nové se inovoval interier

Ve školních budovách se pracovalo celé léto, stará měšťanka se mění zgruntu, v nové budově přibyla další zbrusu nová třída po vzoru té loňské, tentokrát pro čtvrtáky. Postup byl obdobný – nové elektrorozvody včetně internetu, nový kazetový strop zajišťující výbornou akustiku, nová podlaha, nábytek, umývací kout i moderní multifunkční obrazovka, nástupkyně interaktivních tabulí.

Nový nábytek a koberec jsme pořídili i prvňákům, i ti jsou tedy vlastně v novém. Zatímco 1. tř. jsme vybavili z vlastních provozních prostředků, za velkou rekonstrukci učebny 4. třídy vdčíme vedení městyse, které zajistilo financování akce a úzce se školou spolupracovalo i při vlastní realizaci. Významné opravy proběhly i v oblasti výměny odpadních trubek na několika místech školy, náročná byla i údržba celého areálu včetně školní zahrady, i když ta je částečně zasažena probíhající generální rekonstrukcí staré školy.

Za letní pracovní nasazení na školním areálu patří poděkování řadě kolegů, především panu školníkovi a paní učitelce Měrtlové, kteří strávili v letní škole nejvíce času.

Na vylepšování IT techniky je stále co dělat

V závěru loňského roku se podařilo nahradit všechny starší stanice v počítačové učebně novými notebooky. Dnes už v PC učebně mohou plnohodnotně pracovat i nejpočetnější třídy a každý žák má své pracovní místo. Jak přibývá nová technika, potřebujeme v nejbližší době pořídít nový IT Rack, tj. systém umožňující propojení všech IT zařízení. Před námi je také vyřešení kvalitního wi-fi připojení po celé škole, což jsme se snažili zajistit loni podaným krajským projektem, který ale bohužel nevyšel.

„Mléko a ovoce do škol“ zůstává nadále pouze pro 1. – 5. ročník

Tento duální projekt běží již roky. Loni byl z úsporných důvodů omezen pouze na 1. stupeň a toto nastavení pokračuje i letos. Mléčné výrobky a ovoce budou tedy dostávat zdarma pouze žáci 1. – 5. ročníku v četnosti cca 1x za 3 týdny. Systém funguje celostátně a škola nemůže jeho parametry nikterak ovlivnit.

Školská rada

Na konci covidového období proběhly za pomoci Spolku rodičů on-line volby, kde byli členy školské rady zvoleni: za zřizovatele Mgr. Ivan Šulc a Jaroslav Rod, za pedagogy Naděžda Hejlová a Mgr. Zuzana Šimková a za rodičovskou veřejnost Pavel Zvěřina a Ing. Zuzana Kušíková. V tomto složení, bude školská rada pracovat i letos s tím, že volby nové rady by proběhly na podzim roku 2024.

Formální připomenutí ohlašování školních úrazů

Ohlašovací princip v zásadě funguje, tak jen opakovaně zdůrazňujeme: stane-li se školní úraz, platí povinnost bezodkladně jej ohlásit příslušnému učiteli. Každý vážnější úraz je ve škole registrován, po ukončení léčby lékařem bodově ohodnocen a odeslán k odškodnění na smluvní pojišťovnu. Proto musí být řádně a včas nahlášen. Pokud to z nějakého důvodu neučiní žák, musí to udělat nejlépe týž den rodiče. Pak může řádně proběhnout výše popsany proces.

Seznámení se školním řádem

Všichni žáci i jejich rodiče mají být prokazatelným způsobem seznámeni se **školním řádem**. Letos došlo k dílčím úpravám některých jeho ustanovení. Jeho znění **si prosím přečtete na našem webu <http://www.zsstonarov.cz>** (školní dokumenty). Vzhledem k tomu, že žákovský zápisník už využívají jen třídy I. stupně, **potvrzení seznámení se školním řádem podepíšete letos na informačním lístku**, který donesou děti domů. Na stejném listu najdete i informaci k omlouvání žáků, kde jsou stále ještě rezervy. Zmíněný lístek vraťte prosím podepsaný třídním učitelům. Do školního řádu přirozeně nelze vměstnat všechna pravidla, nařízení a popsat všechny situace, které mohou ve škole nastat. V mnohém si však lze vystačit s elementární slušností, používáním zdravého rozumu a respektu ke spolužákům, učitelům i dalším osobám. Veďte k tomu prosím i vaše děti, pak si všichni ušetříme zbytečné problémy a složité zkoumání, jaký paragraf byl porušen a jaká sankce má následovat.

Žáci stravující se ve školní jídelně i jejich rodiče se na webu seznámí též s vnitřním řádem školní jídelny, který věříme bude též respektován.

Přehled příjmů a výdajů fondu Spolku rodičů ZŠ Stonařov – září 2022 až srpen 2023

Zůstatek k 31.8.2022		9 731
Příjmy		
Příspěvky žáků		66 800
Úrok BÚ		0
<hr/>		
Příjmy celkem		66 800
Výdaje		
Kulturní akce (vstupné na divadla, koncerty, přednášky)		21 030
Doprava, cestovné žáků (divadlo, dopravní hřiště, soutěže aj.)		10 390
Odměny žákům (karneval, Mikuláš, soutěže, sport. dny, recitace aj.)		15 225
Příspěvky na školní sportovní klub		309
Poplatek BÚ		380
<hr/>		
Výdaje celkem		47 334
Zůstatek k 31.8.2023	celkem	29 197
	pokladna	23 005
	BÚ	6 192

Z. Zdražil, ř. š.